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Előfizetési árak :
helyben, kájjboi hordva:

Egész évre 16 kor. — till. 
Fél évre . . 8 „ — 
Negyedévre 4 „ — „
Egy hóra . . 1 „ 34 „

Egyes szám ára 8 fillér.

Vidékre, postán küldve:
jjgész évre 18 V ’ k fill.
Fél évre • . 9 “* „ - „
Negyedévre 4 „ 60 „
Egy hóra . . 1 „ 60 „

F Ü G G E T L E N  P O L I T I K A I  N A P I L A P .
S

—  ~1' Megjelenik naponkint este 6 órakor — —

Szerkesztőség  é s  
kiadóhivatal t

Pécs, Mária utca 1. sz.
első emelet.

Kéziratot
v i s s z a  n e m  a d a n k .

Hirdetések a legjutányosabb 
árban számíttatnak. Nyílt- 

tér sora 60 fillér.

Az olvadóhoz.
Pécs, 1902. március 29.

A »cPécst Figyelői ezelőtt három év 
tizeddel a függetlenségi és 48 as párt el­
veinek szolgálatában aiapittatott. Alapítói 
telve a szent ügy iránti lelkesedéssel, buz­
galommal, nem kiméivé munkát és fárad 
ságot, szellemi erőt és anyagi áldozatot, 
oda fejlesztették, hogy Pécs szab. kir. város 
és Baranyavármegye igaz ás erős harcosát 
találta fei benne az országos függetlenségi 
és 48 as partnak közjogi kérdésekben ép 
úgy, mint a szükebb haza, Pécs es Bara 
nyavármegye politikai közéletében is.

Az idő haladtával, a viszonyok vál- 
toztával. mikor a közönség igényei a hír­
lap irödalom iránt rohamosan megnöveked 
tek, a Pécsi Figyelőd is napilappá lett 
s mindenben igyekezett a modern követel­
ményeknek megfelelni. Mint napilap, ismét 
csak naev áldozatokat igénveb fenntartási
» miül az ttiiiuzaiuK növekedtek, ep oiy 
arányban csökkent a közönség érdeklődése 
és áldozatkészsége is. Hét éven at mint 
napilap szolgálta a közönség érdekeit; 
mint napilap harcolt ?z országos függet­
lenségi és 48 us párt elvei mellett s teljes 
erejéből igyekezett mindenkor az olvasó 
közönség igényeit kielégíteni. Ez az olva­
sóközönség meg is kedvelte, meg is sze­
rette; de a rohamosan haladó technikai 
fejlődés terén mindjobban áldozatokat kö 
vetelt, hogy kiállja a versenyt a hala 
dásbari.

E nagy áldozatokhoz mérten nem 
emelkedett a közönség érdeklődése, par j 
tolás*. Hü és mindvégig kitartó ovasó- 
közönségünk gárdája nem volt elegendő 
arra, hogy a nagy áldozatoknak megfelelő 
pártfogást nyújthatta volna. E lap alapítói, 
lelkes vezérei mindenkor meghoztak a leg 
riufryobb áldozatokat, hogy Pécs város és 
Baranyavármegye közönségének meglegyen 
az ó régi, elvhü és az ellenzéki zászló 
mellett mindenkor kitartó független ellen 
zéki napilapja. De a közöny csak nem 
tört meg ; a pártolás, az áldozatkészség a 
közönség részéről csak nem növekedett s 
azoknak a régi, hűségesebb olvasóknak 
hozzájárulásával kik e lap mellett min­

denkor kitartottak, a Pécsi Figyelő44 mint 
napilap tovább fenn nem tartható.

Ei okok kénysieritő hatása alatt a 
»Pécst Figyelő« mint napilap felen s i ­
mával búcsút mond a közönségnek. Búcsút 
mond aunak a közönségnek, melynek or 
szagos, megyei és helyi politikai ügyekben 
kitartó ellenzéki, a függetlenségi és 48 as 
párt alapján álló lapja volt. Búcsút mond 
annak a közönségnek ig, melynek közönye és 
érdeklódésbiánya miatt a mai nappal, mint 
napilap, be kell hogy szüntesse pálya­
futását.

A i) ‘Pécst Figyelői aionban, mint 
Pécs városának és Bárányává?megyének ai 
országos függetlenségi és 4 8 -as párt elvei 
alapján álló jüggetlen politikai lapja, nem 
szűnik meg. Nem szűnik me?, mort három 
évtizedes pályafutása alatt sokkal inkább 
szivéhez nőtt, leikével egybeforrott Pécs 
szab. kir. város és Barauyatnegye függet 
lenségi és 48 as érzelmű, ez elveket tör

közönség nélkülözni bírná. Kel), uogy Pécs 
és»- Baranyamegye függetlenségi elveket 
valló közönségének meglegyen az ó lapja, 
mely érdekeit szolgálja s a szent elveknek 
törhetetlen harcosa legyen továbbra is. 
Ezért a » Pécsi Figyelőn, mint he te nkint két­
szer megjelenő politikai lap, tovább foly­
tatja pályafutását s kevesebb áldozattal 
járván fenntartása bizton reméli, hogy a 
közönség áldozatkészségé és érdeklődése 
biztosítani fogja léteiét s ezzel maga a 
közönség biztosítja magának harminc év 
óta a fűggetlensegi et-zme szolgálatában 
álló lapja fennmaradását.

Stern ír utódai
úri divat-termi-

PÉCS, Széchenyi-tér,
Bazár épület l-sö emelet.

A fentebb közöltek után a jelen 
számmal búcsút veszek a ,,Pécsi Figyelő" 
tiszteit olvasó közönségétől, meljnek ér­
dekeit mindenkn teljes leltemmel szol­
gáltam, szivemen «ordtain azon nyolc év 
alatt. mióta a lap az en felelős szerkesz­
tésemben jelent meg. Búcsút mondok ol­
vasóinknak s igaz köszönetét mindazok­
nak, kik szerkesztésem ideje alatt e la 
pót közleményeikkel felkeresték s igy szín­
vonalát emelni segítették.

A ..Pécsi Figyelő44 mint napilap je­
len számmal befejezi pályafutását. De mint

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű kö­
zönséget. miszerint a tavaszi és nyári idényre 
a legújabb és legdivatosabb angol és francia

Szövetek
iüár megérkeztek, mely alkalommal szüksé­
gesnek tarlóm megjegyezni, hogy a legszebb 
öltönyök, felöltök, átmeneti kabátok, spi rt-

hetenkint kétszer megjelenő fü g ­
getlen politikai lap továbbra is 
fenmarad, a lap alapi tói Honthy Ist­
vánra, lapunknak hét óv óta belső mun­
katársa s négy év óta segédszerkesztőjére 
ruházván át a lap kiadói jogát és felelős 
szerkesztését.

S most, mikor búcsút mondok e lap 
kedves közönségének, ama reményben te­
szem, hogy pártfogásával biztosítani fogja 
Pécs szab. kir. város és Baranyamegye 
harminc éves múltú független politikai 
lapjának fennállását, hogy az e nagy múlt­
hoz méltóan sikerrel küzdhessen tovább a 
48-as dicső eszméért, ügy legyen!

Pleininger Ferenc.
*

E lap érdemes szerkesztőjének, nekem 
sze. etve tisztelt mesteremnek fentebbi sorai 
után én nem búcsúzom. Nem búcsúzom, 
mert erősen hiszem és vallom, hogy a 
» Pécsi Figyelőd három évtizedes pályafu­
tása alatt sokka! jobban a ser éhez nőit, 
leikével egybeforrott Pécs szab. kir. város 
és Baranyavármegye közönségének, semhogy 
ez a független érzelmű, az országos füg­
getlenségi és 48-as párt elveit valló kö­
zönség eldobná magától azt a lapot, mely 
hosszú három évtizeden át mindenkor a 
függetlenségi eszme szolgálatában állott.

A viszonyok és körülmények fentebb 
vázolt nyomasztó hatása alatt sem veszt­
heti el a függetlenségi elveket valló, ez 
elvekért élő közönség az ő régi lapját. 
Épen ezért a » Pécsi Figyelői t felelős 
szerkesztésem és sajat kiadásomban to­
vábbra is, heteiikint kétszer, szer­
dán és szombaton megjelentetem.
A nPécst Figyelőd ezután is és törhetet- 
lenül mindig az országos függetlenségi és 
4 8 -as párt elveit valló, a városi és megyei 
kéiigazgatást a közönség közérdeke szem­
pontjából igazságosan, függetlenül es pár­
tatlanul, személyektől és intézményektől 
eltekintve ellenőrző, független politikai lap 
marad s hetenkint kétszer, szerdán és 

ombaton dé után. legalább nyolc oldalnyi 
terjedelemben, a pulitik i részen kívül bő 
szépirodalmi, társadalmi, közgazdasági sto. 
turulommal jelenik meg.

Egyelőre ennyi a mondanivalóm.

ruhák és valódi Irancia piquet mellények a
lepizlésesebb szabás szerint ju’áryos áron el­
készíttetnek.
Mintákat vidékre bérmentve küldünk.

A t. közönség pártfogását kérve
kiváló tisztelettel

S T E R N  MÓR U TÓ D A I
úri dival-terme P écsett.

l /*

L apm ik m ai szám a 8 o ld a lra  terjed .
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Kérelmem pedig a mit Pécs s\ah. 
kir. város is Bar anyavármegye független­
ségi és 4 8  as értelmű közönségébe% intézek: 
adja meg pártfogását a » Pécsi Figyelőd 
részére, hogy az tovább lobogtathassa a füg­
getlenségi eszme zászlaját!

llontliy Intvén.

** V á r m e g y e i  k ö s g y ü lé * . Baranya 
varmegye törvényhatósági bizottsága április 
hó 14 én délelőtti 10 órakor Pécsett, a vár­
megyeház gyűlés-termében tarta évnegyedes 
rendes közgyűlését.

Tárgysorozat : I Évnegyedes jelentés. 
1. Alispán jelentése az elmúlt évnegyedről.

II. Választások. 2 A közigazgatási bizott­
ságban Kardos Kálmán lemondass folytán 
megüresedett egy tagsági helynek 1902—1903. 
évekre — és 3. a központi választmányban 
lemondás íolytár. megüresedett egy tagsági 
helynek 1904. év vegéig terjedő megbízatás­
sal szavazó-lapokkal es választás utján való 
betöltése.

III. Kormányrendeletek. 4. Horánszky I 
Nándor értesítő levele kereskedelemügyi m 
kir. miniszterre történt legkegvelmesebb kine- 
veztetésérö*. 5. Belügyminiszter leirata az 
adófelszólamlást bizottság elnökének és helyet­
tes elnökének kinevezése tárgyában. 6 Ugyan 
annak leirata az 1902 —1904 években mű­
ködésre hivatott adókivető és adó felszólamlást 
bizottságok megalakítása tárgyában. 7. Pénz­
ügyminiszter .erata az 1902— 1904 évekre 
alakítandó adó felszólamlást bizottságba egy 
rendes és egy póttag választása tárgvában.
8. Földmivelesügyi miniszter leirata a föld­
birtok határainak jelzéséről szóló szabályren­
delet íóvahagyása tárgyában 9. Pénzügymi­
niszter leirata az állami boritaladó eltörlése \ 
illetve a minimumra való leszállítása targyá 
bm a magyar országgyűlés képviseíőházához 
intézett kérelemre. 10 Belügvrainiszter leirata 
a Tengerin község határában fekvő, dr Man 
del Pal tulajdonát kepező uj majornak r Pál- 
major‘‘-ra történt einevezese tárgyában.

IV. Állandó választmány jelentései. 11 
A vármegyei újból alkotott építkezési i-zabaiy- 
rendolelre vett belügyminiszteri leirat tárgyá 
ban. 12 Házipénztár —, 13 Betegápoiisi- 
alap —, 14. Mrzőgazdasági alap , 15 Ár- 
'  aházi alap —,16. Házipénztári ’örzstók^-es 
tartalékalap —, 17 Szegeny-aiap —, 18. 
Taütói jutalomdij alap —, 19 «László» köz I

A „Pécsi Figyelő11 tárcája.

kórházi tartalékalap —. 29. Állategészségügyi 
alap —, 21. Baranya-csatorna-alap —, 22. 
Nyomtatvány-alap —, 23. Schaumburg-Lippe 
hercegi jutalomdij-alap —, 24. Lótenyésztési 
alap —, 25. Ipariskola-alap —, 26. Hivata­
los lap alapja —, 27. Tiszti nyugdíjalap — , 
28. Anyakönyvvezetői tiszteletdij-alap —, 29. 
Ebadóalap —, 30. Erdészeti al p —, 3 i. 
Körorvosi javadalmazás-alap —, 32. Mohácsi 
«László«-közkórházi alap —, 33. Gyámpénz- 
tári tartalékalap — és 34. Hadgyakorlati cé 
lókra engedélyezett államsegély-alap 1901. évi 

l zárszámadásai. 35. Alispán előterjesztése az 
1902. évi III. t. c. alapján a járási számvevői f 
állásoknak Baranyavármegyében a törvény 
életbeléptetésének első évében leendő szerve 
zése iránt a Bel és Pénzügyminiszterhez in­
tézendő fölterjesztés iránt. 36. A vármegyei 
mezőgazdasági alap 1902 évi költségvetése 
és a fedezetlen hiány pótlására a vm. ebadó­
alapból 2000 kor. kiutalványozása. 37—46. 
Községi iigvek 47. A kéményseprési szabály- 
rendelet módosítása. 48—53 Községi ügyek. 
54. Kereskedelemügyi miniszter rendeletére a 
törvényhatósági utbiztosoknak és utkaparók- 
nak a törvényhatósági közutak mentén épült 
taviró- éz távbeszélő vezetékeken eszlelt hi­
ányok bejelentési kötelezettsége tárgyában sza­
bályrendelet alkotása. 65—84. községi ügyek.

V. Küldöttségi jelentések. 85. Számon- 
kérő szék jegyzőkönyve. 86 A vármegyei 
árvaház vezetésének megvizsgálásara kiküldött 
bizottság jelentése.

VI. Tiszti jelentések. 87. Alispán jelen­
tése az adókivető és adófelszólamlasi bizott­
ságokba bányaszak *a^ok választása iránt. 
88. Alispán jelentése az útalap javára eszkö­
zölt ideiglenes kölcsönvétel tárgyában. 89. Vm. 
t. főorvos jelentése Kudnyánszki Nagy Anna 
mohácsi — és 90. Jud Magdolna hidasi szü­
lésznő oklevelének kihirdetése tárgyában.

szellemű felirattal leendő támogatása, iránt. 
V ili .  Községi számadások : 94—108 pontban. 
109 Jegyzőkönyvet hitelesítő küldöttség meg­
választana.

H i r a k.

N a p ir e n d  1 9 0 2 .

Pécs, 1902. március 29.

rolna 30-án éa 31 -én .
. »r : vasárnsp, mire. 30. — Hóm. kath. : 

Husvét vasárnap. — Prot.: Husvét vasárnap. — üö- 
rög-k**l jnárc. 17.) Elek. — Zjidó : Veadar 21. — 
Nap kél 6 óra 28 perckor ; nyugszik 6 óra 9 perc­

es kor. — Hold kél éjfélkor; nyugszik 8 óra ól perc­
kor reggel. — étfő, márc. 31. — Róm. kath.: H ja­
vét hétfő. — Prot. : Husvét. — Görög-kel. (rnárc. 18.) 
Cirill. — Zsidó: Veadar 22. — Nap kél 5 óra 26 
perckor ; nyugszik 6 óra 11 perckor. — Hold kél éjjel 
12 óra 25 perckor ; nyugszik 9 óra 40 perckor d. e.

Idftjalaéc. À központi meteorologiai intézet 
jelzése szerint : változékony, szeles idő, elvétve csapa­
dék várható.

I p a r te s tü le t i  b e teg seg é ly itf  p é n z tá r  köz­
gyűlése hétfőn d. e. 10 órakor.

Z e n e k e d v e l ő k  e g y e s ü le t e  közgyűlése hétfőn 
d. e. 11 órakor.

I p a r i  és g a z d a s á g i  h i t e l s z ö v e t k e z e t  köz­
gyűlése hétfőn d. e. 10 órakor.

Színház  : vasárnap d. u. 3 órakor »0cskay 
brigadéros«, drám a; este »Falurossza«, népszínmű. 
Hétfőn délután „Egy huszárkáplár Bécsben“ népszínmű, 
este «Cigánybárót operett.

— Holdon: húsvéti ünnepeket 
kiválniuk lapunk olvasóinak és 
munkatársainak !

— (FeltÁm adáai kör m enetek )
Szakadó eső. borús, szomorú idő volt ma 
egész nap. Ily időben tartották meg a feltá- 

j tnadási szertartást az irgalmasoknál fel 5 óra- 
VII. Törvényhatóságok levelezései. 91. kor, a ,,üdiasszonyunk“-ról nevezett templom- 

Komárom vármegye megkereső levele a cigány- í ban és a szigeti külvárosi plébánia templomok-

A  m i U runk Jézu s K risztu s.
Megváltó az embert, ki szenvedett eddig.
Mint a felkelő nap, távol elvilágit :
Olyan volt a hire; messze napkeletre 
Tizenkét tanítvány szavait hirdette,
S  a nép áhítattal hallgatta azokst.
A  szivek, mik eddig csak boszut szomjaztak 
Térdre lehulltak ; hozzá imádkoztak 
S  önkénytelen — szívből — ily szókra fa- 
*A mi Urunk Jézus Krisztus!» [kadtak :

S  ugyanez a szentes, Jézust imádó nép,
A ki ma útjába virágerdöt letép ;
S  hajlongva előtte — lépteit csókolja,
Ugyanez másnap Ót keresztre kívánta. — 
Mikor már kiapadt forrása a dühnek,
S  átlátta borzadva, hogy üdvét ölte meg. 
Lesújtva, megtörtén járt a keresztfához, 
Tegnap ki gyötörte, ma hozzá imád koz' :
« A mi Urunk Jézus Krisztus !•

Nemzetek haltak cl ; nemzetek születtek,
Csak egy nem változott : az embertermészet, 
borongó gondolat kél telkemen által ; 
Össszetüzni készül az egész világgal.

ügy rendezése érdekében a képviselőházhoz 
intézett feliratának pártolása iránt. 92. Udvar- 
heiyvármegve közönségének megkereső levele 
az elemi csapások á'tal okozott károk követ­
keztében igényelhető ado-elengedés kiterjesz­
tése s az 1883. évi 44. l -ez. 50 §-ának ez 
értelemben leendő részbsni módosítása tár­
gyában az országgyűlés képviselőbázahoz in­
tézett tehratának pártolása iránt. 93* Ungvár* 
megye közönségének megk >reső levelei a köz­
adok behajtásáról szóló 1883 évi XL1X l-c. 
egynémely szakaszának módosítása tárgyáóan 
a képviselöházhoz intézett feliratának hason-

Fáj látnom naponkint mindig azt az egyet . . . 
Az igazak vállán a súlyos keresztet.
Annyi $ok év után, bár feltámadt teste, 
Hurcolják az Istent folyton a keresztre.
. . . S némán tűri mindezt, ámbár büntet- 
«A mi Urunk Jézus Krisztus!» fhetne:

Á b r a h á m  L a jo s .

■3E:

Csonka Gyurka története.
(Rajz az 1848/49-iki .szahadsagha*cból.)

— A «Pécsi Figyelő» eredeti tárcája. —
Irta: B o g y ó  A l a j o s -

1849-1 ki Husvét hétfőjenek délutánján 
táncra perdültek Batsinegye Beso községében 
a még otthon ülő es l eni honvéd iegények a 
falu viruló leányaival

Volt okuk örülni, hisz feléjük közeledett 
a diadalmas magyar had-ere :, a mely a szom- 
^cédos Nagy Sáliénál fényes győzelmet ara­
tott.

A Csonka oláheigíny famíliának, bár 
az egész ország amolyan lakóhelye volt, a 
hol lopni, csalni, lovat c-erélr.i századok óta 
önadta szabadalmat gyakorolhatott, mégi» 
nemes Bese községének egyik földbirtokosa 
áltál nekiK ajándékozón taiuvégi egy da­
rabka töldbiitoka volt az a hely, melyen egy

ban délután 4 órakor, a budai külvárosi és 
belvárosi plébánia templomban 5 orakor. A 
székesegyházban este 6 órakor ünnepélyes zso­
lozsma voit, melynek végeztével a papsag kor- 
menetileg az altemplomba a szent sirhoz vo 
nuit s ott egy zsolozsmát elimádkozván, en­
nek befejeztével a megyéspüspók három íz­
ben in'onaita a ,,Pax vobis ego »um« (Béke 
veletek, én vagyok) antifonát. melyet a pap­
ság folytatótt, végre a pontifikáns a ,.Feltá­
madt Knsztus e napon“ éneket intonálta, mit 
aztán a nép folytatván, az ének zengedezése 
közben a menet — a papság gyertyával ke-

j földbe vájt kunyhó jelezte azt, hogy a Csonka 
famíliának Be e község az illetőségi helye.

Az 1848/9-es háborús év nem volt al­
kalmas vásározni, egyre otthon ült a purdé 
csaiad, élt, a hogy tudott.

Volt a családban egy gyönyörű szép szál 
legény.

Sokat kelleti neki eltűrni a falu népé­
től, hogy ily derék legény létére, ki egesz 
életet lovon, lókupecségben töitötte, itthon 
guDnyaszt abban a sár-kastélyban ott a falu 
végén, a helyett, hogy lóratermettségénél 
lógva felcsapna huszárnak a haza védelmére.

Ezen a 49 ik évi Husvét héttőjén Csonka 
Gyurka is megjelent a táncolók között. Mert 
szép termete, barna, eletdus, üde arca, nagy 
ezüst gombos szép ujlonaiuj magyar ruhája 
nem egy falubeli leány szivét kábította el — 
már r *góta — és bizony nem egy nemes 
leánynak (a lain nemes helység) sem derogált 
a szép és kitűnő táncos cigány legénynyel 
táncolni.

De most az egyszer — tudva azt, hogy 
j a magyar tabor egypár nap múlva itt lesz — 
mintha ös=zebeszéltek volna a leányok, min- 
denik kikosarazta azzal, hogy ilyen gyava 
legénynyel nem táncolnak.

Busán ta ozott haza Csonka Gyurka. 
Most már felt a pohár. Eleget csúfolták eddig. 
Ezentúl nem fogják.
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lökben — kivonult a déli kapun a templom­
ból, megkerülte a templomteret s a templom 
nyugati kapuján ál ismét bevonu’t a széken- 
egyházba, folyton éneket zengedezve Ezután 
„Te Deum“, majd „Hegina coeli laetare. allé- 
luja“ cimü Mária antiíonia következett, végül 
pedig a „Tantora ergo“ és „G enito i‘, mire 
a nagy heti szertartások befejezést nyertek. — 
A belvárosi körmeneten részt vettek a városi 
tanacs és a városi törvényhatósági bizottság 
tagjai Majorossy Imre polgármester vezetése 
alatt. Ezen körménél alatt az 52. gyalogez 
red zenekara adta a zenei kiséretet.

— (A  huevétről ) A keresztények a 
husvétof a régi világban a zsidókkal egy idő­
ben tartottak, de később, hogy a kereszté­
tén y üldözések ideje lejárt, másképen intézked­
tek. A különválás a Kr. a. 325 évben'történt, mi­
kor is a nicaeai zsinat kimondta, hogy a husvét 
a tavaszi napéjegyenlőség után eső első hold­
töltét követő vasárnapon ünnepeltessék meg. 
Mindazonáltal nem lehetett még ily módon 
sem meggátolni azt, hogy a husvét vasárnapja 
a zsidók 15 ik nisanjával olykor-olykor össze 
ne essék. A múlt században ilyen tatálkozás 
kétszer adta elő magát, a jelen században 
azonban négyszer fog megtörténni. És pedig : 
1903. április 12 én, 1923. április 1-én, 1927. 
április 17-én és 1981. április 19 én. A görög­
keleti egyház husvetja az idén április 26 ra, a 
zsidóké pedig április 22 re esik. Ami a ke 
resztények husvétját illeti, az sohasem lehet 
előbb március 22 énéi és sohasem lehet ké­
sőbb április 25-énél. — A zsidók husvétját 
március 26 és április huszonöt határoljak. — 
Husvetvasárnapon a pécsi székesegyházban 
reggeli kilenc órakor Uetyey Sámuel megyés­
püspök lógja fényes segédlettel a szent misét 
tartam. Szent mise után az ünnepélyes szent 
beszédet maga a megyés püspök fogja tar­
tani. A megyés püspökért e napon szent mise 
előtt a székes káptalan tagjai és a pap-ag 
körmenetileg indulnak a templomtéren at a püs­
pöki palotába. — Húsvéthétfőn az ünnepélyes 
szt. misét (9 órakor) Troli Ferenc vái. pds 
pök, nagyprépost, a szent beszédet pedig 
Spies» János apátkanonok fogja tartani.

— (KÖigyttléiek.) Husvét hétfőjén 
három közgyűlés is lesz. A pécsi Ipartestü- 
let betegscgélgző pénztára hétfőn délelőtt 10 
órakor tartja évi rendes közgyűlését a város­
házán. Ugyanott lesz a közgyűlése a pécsi 
zenekedvelők egyesületének hétfőn 11 órakor, 
mely közgyűlés már másodízben van egybehiva. 
Hétíőn délelőtt 10 órakor közgyűlést tart a »

Egypár nap malva megdördültek az 
ágyuk. — Folyt a vér Nagy Sallónál Csonka 
Gyurka ezt is a vérében megrögzött hasznos 
tulajdonságával használta fel.

Az ágyú dörgesek hallatara ő is felke­
rekedett s csakhamar a küzdőtéren termett. 
Ott pedig egy nagy huszáratak után a le 
kaszabolt dzsidások elszabadult lovaiból 3 drb. 
paripát csakhamar összefogott, az egyikre 
nagy sebtiben rávetette magát, s meg sem 
állt velük Komáromig.

A mint a vár felé vágtatott, a vár fo­
kán azt hitték, hogy a felszabadító sereg elő­
őrse vágtat a vár felé, egy nappal hamarább 
érkezett Komárom várába, mint Guyon az ő 
huszárjaival.

Csonka Gyurka 30 húszast kapott a há­
rom lóért és beállt az akkor szervezkedő 
Attila huszárok közé, kiválasztva magának az 
általa hozott 3 ló legszebbikét.

Itt maradt ő egész a kapitulációig ép 
bőrrel. Csak egy dolog nem tért a fejébe se- 
hogysem, és pedig az : hogy milyen nagy 
kar ezt a sok ágyút, ezt a temérdek fegy­
vert, ezt a sok szép paripát, főkép az övét, 
a melyet úgy megszeretett, mintha csak a 
felesége lett volna, itt hagyni ingyenben az 
ellenlégnek.

S e közben úgy gondolkozott, hogy ő 
nem hagyja a magáét, ő neki három lóhoz
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pécsi ipari és gazdasági hitelszövetkezet is a 
Polgári Kaszinó helyiségében.

— (A  közjegyzői lu m e ia  köré­
ből.) A pécsi közjegyzői kamara közhírré 
teszi, hogy a bonyhádi kir. közjegyzői állás dr. 
Papp József, bonyhádi közjegyző elhalálozása 
folytán üresedésbe jött. Helyettest a kamara 
nem rendelt ki.

— (B ucin  a tem etői k áp oln á ­
ban.) A feltámadott Jézus tiszteletére szen­
telt budaikülvárosi temetői kápolna buc«u ün­
nepét évenkint husvét másodnapjan ünnepük 
Ezen napon a kápolnában reggel 7 órakor 
szent mise és magyar beszéd van, 9 órakor 
szt.-mise, 10 órakor magyar szent beszéd, 
utána ünnepélyes szent raise. D. u. 3 órakor 
litánia.

j — (Jelentét a vtnről.) A TeltveI
forrás vízszolgáltató képességéről a főmérnöki 
hivatal a következőket jelenti: folyó hó 29-én 
reggel 6 órakor a tettyei víztartó tele ; az el- 
ientartó tele ; a hozzáfolyás 24 óra alatt 
4560 köbméternek találtatott.

— (M egsem m istsett tan itóvá-
laiatás.) Megírtuk annak idején, hogy a 

í január 15 én tartott babóc^ai tanitóválasztást 
elhalasztottak, de engedve a nép óhajanak, 
másnap mégis megtartották és Szabuiy Gyu­
lát választották meg káulortanilónak. Ezt a 
választást a veszprémi püspök most megsem­
misítette és az uj választást április hó 3 ára 
tűzte ki

— (Saentségim ádá* az irga lm a
i soknál.) Az irgaimasrcnd pécsi templom i- 
j ban husvét vasárnapján, hétfőjén és keddjén 

lesi az évi Szentségimádás ünnepe. Reggeli 
hat órakor kiteszik az Oliáriszentseget s dél­
után fél 5 órakor a litánia végén az Oitári- 
sientségef ismét visszahelyezik. Mindennap 
délelőtt 8 órakor ünnepélyes szent mise lesz. 
Husvét keddjén d e. 10 órakor magyar szent 
beszéd, utána ünnepélyes szent mise lesz. 
Délután a haromnapi ünnepség a Széchenyi- 
tér alsó részén körmenettel ér véget. Ezen 
körméretet a pécsiek »Föltámadá»i körmenet«- 
nek nevezik el. Ez azonban csak tévedés. Jé ­
zus föltámadásat az irgalmas rendi templom­
ban is megtartottak ma nagyszombaton dél­
után. A keddi körmenet csak ünnepélyes be­
fejezése a Szenlség’TQádásuak.

— (Töm eges betörések.) Az éjjel 
a pálya-utcán több betörést követtek el — 
valószínűleg — kóbor cigányok. Behatoltak

jussa van, ő azokat haza viszi apjanak, be 
fogja kocsijukba, vagy az ország ősi szokása 
szerint majd elcsereberéli jó nagy ráfizetés­
sel.

Tervét pedig nem voit nagyon nehéz 
keresztülvino;, mert a lovasság a városon kí­
vül szereli le, tehat nem kellett kapun ki­
menekülni — künn pedig tágas a világ és 
igy Csonka Gyurka be sem várta a kiosz­
tandó 5 napos német bankó lenungot, meg 
a Geleitschdnját, hanem a leszerelés előtt való 
éjszakán szépen összekötött 3 huszárparipát 
s hegyen-völgyön, rétén, mezőn, mellékuta­
kon már másnap otthon mesélgelte az 
egész Csonka famíliának az ő huszárbravur- 
jait.

Csakhogy hamar híre ment annak a 
faluban, hogy Csonka Gyuka már haza jött, 
de még jobban annak, hogy három pa­
ripa legel ott a Csonkáék kunyhója táján s 
másnap 10 óra felé a közeli Fajkürtrői ér­
kezett zsandárok mar megkötözve vitték 
Gyurkát lovaival együtt Uj-Várra, onnét pedig 
Pozsonyba.

Azt mondják, hogy csak azért nem lőt­
ték főbe, mert oláh-cigany létére már az 
anyja tejével szopta a lopási hajlam nemes 
tulajdonságát, jobbnak tartották ismét beso­
rozni újból haszárnak.

Ki is szolgálta a 12 esztendőt. — Az

eg/pár udvarba s ott a kamrákból rózü9tÖt 
és élelmi szert vittek el s a Krausz-féle 
kereskedést is feltörték A rendőrség megin­
dította a nyomozást s künn a szőlőhegyek­
ben keresi a vakmerő betörőket.

— (A  v á l á s á t ó l  a ó v je g y s e k  k i ­
ig a z í t á s a . )  E hó 26 én tett le a határidő, 
a mikor a törvény értelmében országszerte 
megkezdik az országgyűlési képviselőt válasz­
tók összeírását A kijelölt összeíró küldöttségek 
már megkezdték a névjegyzék összeállításét, a 
mi a régi jegyzék alapján, d? teljesen újból, törté­
nik. A nagy munka elvégzésére 10 napja marad 
az összeiró-bizottságoknak, mert április 5-én 
mármegtörténik a névjegyzék kiigazítása.

— (M erén ylet as orsságnton.)
Vass Nándor háromtai sertéskereskedö — mint 
Barcsról jelentik — a barcsi hetivásárról 
mintegy 400 forint ára hizott sertést adott el. 
Este 11 órakor utazott el 11 éves fiával. Más­
nap 10 órakor szálltak ki Babocsán a vonat­
ból, a honnan gyalog folytatták utjókat Há­
romfa felé. A Baratin puszta közelében egy­
szerre két lövés dördült el, a melyek közül 
az egyik megsebezte a kereskedőt. Erre az 
atya fiaval együtt beszaladt a pusztára és ott 
töltötték el az éjét. A csendőrsóg az orvtá­
madókat nvomozza.

é

— (H alálosás.) B u d ic s  György, nyu­
galmazott cs. és kir. tábornok, tegnap délután 
3 órakor 78 éves korában meghalt. Temetése 
héttőn d u. 3 órakor lesz a Péter-utca 16 sz. ház­
ból a budaikülvárosi temetőbe, elhunytat nagy­
számú rokonság gyászolja. Az elhunyt részt 
vett az olasz és a boszniai hadjáratokban s 
mint tábornok nyugalomba vonulván, távol a 
hazájától, az egykori dicsőség emlékei és rózsái 
között élt pompásan berendezett Péter utcai 
nyaralójában. Halálát a Nemzeti Kaszinóban 
gyászlobogó jeizi s gyászolja a veterán egylet 
is, melynek egyik bőkezű partfogója és aiapitó 
tagja is volt.

— (A  belü gym iniszter a k iv á n ­
dorlási ügynökök e l !on ) A Dunántúl, 
különösen Veszprém vármegyében megindult 
nagy kivándorlási mozgalom arra indította Széli 
Kálmán miniszterelnököt, mint belügyminisz­
tert, hogy rendeletet intézzen Veszprém és a 
szomszédos vármegyék törvényhatóságaihoz az 
egyes községekben időközökben megjelenő ki­
vándorlási ügynökök kipuhatolásara, akik kü­
lönböző legkepteienebb ígéretekkel bírják rá 
különösen a bakonyvidéki népet otthonának 
elhagyására. A dunántúli kivándorlás ügyében 
különben április 30-án Veszprémben a megye 
vezerférfiai értekezletet tartanak.

1854-iki krimi hadjarat alatt lemasirozott 
Oláhországba a figyelő hadsereggel.

1859-ben Magentánál plezurt kapott. 
1861-ben került haza. Mint volt 1848-49-es 
honvédet, az 1861. évi vármegye hazafias 
urai vármegyei huszárnak alkalmazták. — 
Mint ilyeu megházasodott, s az egykori kó­
borló oláh cigány egy köznemes leányt vett 
el nőül. A Schmerling korszak alatt pandúr 
káplárrá avanzsiroztatták. Három fia született 
s ezeket bár iskoláztatta, de a lévai gimná­
zium 6- ik osztályából már kimaradtak s erőt 
vett rajtuk mégis nem ugyan a ló-kupec, de 
a cigányvér.

A legöregebb virtuóz cigányprímás a 
nyitrai első bandánál. A két fiatalabb a pesti 
első cigány-bandáknál mint cimbalmos és 
klarinétos szerepelnek.

Az öreg Csonka Gyurka ma még él 
özvegyen fiai segedelméből, ezenfelül a vár­
megyénél hossza szolgálati nyugdijából, no 
meg a 48-as honvédek állami segélyéből ; a* 
ottani oláhcigányok pedig büszkék Csonka 
Gyurkara, a kit még holta után is nemze­
dékek emlegetni fognak, mint famíliájuk dicső 
emberét.
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— (T alált kutya.) Egy gazdájától 
elkóborolt new-toundlandi kutya, fekete szőrű 
elől a szügyen tekér folttal, van Fodroczy 
Gyula városi erdőm éternél, István-utca 17 
szám alatt, hol igazolt tulajdonosa átveheti. 
A kutya nyakan szíj van ezüst lakattal.

— (Az italm éréai ü zlettu lajd o­
nosok étel és élelm iszer kiszolgál 
tatáéi joga.) A kereskedelemügyi minisz­
ternek az italmérési üzlettulajdonosok étel- és 
élelmiszer-kiszolgáltatási joga tárgyában ki­
adott rendeletét tévesen értelmezték, amennyi 
ben abból azt a következtetést vonták le, 
mintha élelmiszer-kereskedés korlátlan kimé­
rési üzlet élelmiszer-kereskedéssel egy he­
lyiségben gyakorolható lenne. Ezen téves és 
az 1899. XXV t.-cikk rendelkezéseivel ellen­
tétes értelmezéssel szemben most a kereske­
delemügyi miniszter kijelentette, hogy a fent- 
dézett körrendelet csak tisztán a vendéglő- 
szerű éteikiszolgáltatast érinti és az azokban 
foglaltakból nem következik s az nem is 
magyarázható akként, hogy az élelmiszerek­
nek és árucikkeknek az üzlethelyiségen kivül 
leendő fogyasztásra való elárusitása korlátlan 
kimérési üzletben (korcsmában, bor-sör-és pá­
linka- raeresben) vagy viszont, hogy a korlátlan 
kimérés szatócs,- hentesüzletben es más ke­
reskedésekben gyakorolható lenne, mert a 
korlátlan kimérésnek ily módon való gyakorol- 
hatasát az 1899. évi XXV. t-  cikk 5, § a és 
az ezen t.-clkk végrehajtása iránt a pénzügy- 
miniszter által kibocsátott egészségügyi rend­
szabályok határozottan tiltják.

— (V iruló szép gyerm ekek) a
gondos anyának és a csaladjáért aggódó 
apának büszkeségét képezik. Milyen nagy bá 
nat a szülői szívnek, ha kedvenceik betegek 
lesznek és minden ápolás dacára lassan-Iassan 
lefogynak. A gyermek nem ért hozzá, hogyan 
vigyázzon egészségére, ez a szülők kötelessége 
különösen pedig az anyáé. Különösen vigyáz­
nia kell a gyermekkorban oly gyakori torok- 
és melltájásoknál, mert apró bajokból sokszor 
komoly betegségek keletkeznek. Hány gyermek » 
lesz már legvirulóbb korában a tüdőbaj áldo­
zata ! A gondos anya tehát mindig tog a ház­
nál oly szert tartani, mely a légzőszervek 
megbetegedésénél gyógyerejünek bizonyult és 
ezek ellen köztelfogás szerint kitűnő gyógyszer j 
a «Pectora». Aki valódi «Pectorá*-t akar, for­
duljon közvetlenül a Diana-gyógyszertárhoz, 
Budaposten, Károly körút 5 -, mely azt 2 ko­
ronás csomagokban küldi meg.

— (K ép-m ellékletünk,) a melyet 
a mai számunkban adunk, Kathreiner nek egy 
kép-tárgyát nyújtja. E kép eszméje épen oly 
eredeti, mint az előző evekben nyilvánosságra 
hozott és emlékünkbe vésett Kathreiner képek é 
E képek gyűjteménye, Adams reményteljes 
bécsi művész eredeti ccmposüióival örvende­
tesen gyarapittatnak. Egy vidor parasztleányt 
a csattanó egészség és munkakedv jelképe, 
aratásról hazatérőben a napérette, gabonatelt 
kalászok között halad. Maga a tárgy, vala­

mint annak művészies szép kivitele egyformán 
elragadó. Újabb bizonyítékát adja annak, hogy 
a Kathreiuer cég mennyire törekszik propa­
gandájának eszközét a szép és kellem köve­
telményeivel összhangba hozni. Azért nem is 
csodáljuk, hogy ha egy ily kitűnő cikket, mint 
a milyen a Kathreiner-féle Kneipp-malata kávé 
oly Ízléses és rokonszenves módon a közön­
ségnek ajánlják, a törekvés jutalmául szép és 
állandó siker is bekövetkezik.

— (Négy uj hitelszövetkezet 
B aranyában.) A múlt hét folyamán meg­
alakultak a vármegye területén a magyarpe- 
terdi, szt.-gáli, I6csi és viszlói szövetkezetek, 
mint az Országos Központi Hitelszövetkezet 
tagjai. Az alakuló közgyűléseket ónody Zsig- 
mond, a központ kiküldötte, vezette és azokon 
az említett községek lakossága nagy szambán 
vett részt, és tömeges belépése által tanúbi­
zonyságot lett arról, hogy az intézmény kiváló 
fontosságát felismerte. Ha e szépen megindult 
mozgalom a kezdethez méltón fejlődik, a vidék

— Sokat takarít meg azon háziasszony, 
a ki kávésíükségletőt ezen közkedvelt 
cégtől rendeli, mert a legjobb és legfinoimbb 
kávólajokat arusbji. Árlapot ingyen és bér­
mentve küld.

— (A B u d a p e s ti  N apló) nemcsak keletke­
zésének történetében uj <*3 eredeti, de a közönség 
szirnpatáinak gyors felköltésében is eddig rém  lá­
tott pél lát mutat. És minden szám arra vall, hogy a 
Budapesti Napló megérdemli ezt a támogatást. A Bu­
dapesti Naplónak friss és megbízható értesülései, lel­
kes, temparamenturnos, komoly, tartalmas, hatásukban 
valósággal szenzációs politikai cikkei, a melyek nyo­
matékossá teszik a politikai súlyra döntő jelentőségű 
újság véleményét, tárcarovatának magas irolalm i 
zinvonala, gazdag informatív anyaga, kitűnő értesü­
lése, kimerítő, ötletes, változatos, eleven rovatai s 
mindenrendü közleményeinek vátozatoisága és foly­
ton gyarapodó bősége : napról-napra ékesszól ián ta­
núskodik arról, hogy a budapesti Napló lényesen 
megfelel a legvérmesebb várakozásnak is. A Budipesti 
Nap ó szerkesztősége és olvasó közönsége közt párat­
lanul meleg és szives viszony fejlődött ki. Naponkint 
jelentkezik ez a *Szerkesztői üzenetek* rovatában. A

hitelviszonyai nem sokára gyökeres és jótékony Budapesti Napló szerkesztősége nem csalódott önbi- 
álalakuláson fognak keres/tülmenni, ami ma, | zalmában és nem is csaludott a közönségben, a mely 
midőn az olcsó és szolid hitel a boldogulás 1 nagy szeretettel karóba fel ügyét az első perctől lógva, 
postulatuma és a drága pénzzel dolgozó vidéki J Es „ogy a közönség se csalódjék benn.*, arra váll- 
hifelintézetek szárna légió —  minden tekintet- ; vetve, szakadatlan buzgósággal és lelkesedéssel törek-
ben kívánatos volna.

— (R eform  a csendörségnél.)
A honvédelmi minisztériumban a csendőrliszti 
kart közeiről érdeklő reformon dolgoznak. Ar
ról van szó, hogy a járőrmesterek elhelyező 
sét, szervezetéi és szolgálatteijesitését azabá 
lyozzák. A reform megvalósítása azonban sok 
akadályba ütközik. Amint a „Csendőrség* 
Írja, a reform megvalósítása azért késik, mert 
arra is tekintettel kellett lenni, hogy a jái- 
őrmesterek úgy a közigazgatási járás, mint a 
bíróság székhelyén működjenek Kitűnt azon­
ban, hogy ez a két hatóság nem mindenütt 
állomásozik ugyanazon községben, sőt még 
olyan megyei székhelyek is akadlak, amelyek­
nek szolgibirói hivatala más községben van 
elhelyezve. Pedig a megye székhelyet csak nem 
lehet figyelmen kívül hagyni. Ezeket a nehéz­
ségeket kellett első sorban kiegyenlíteni. — 
Egy rnáíik értesülés szerint a reform eletbe 
léptetésére még várni kell, mert ez idő szerint

szik a szerkesztőség, a melynek belső tag jai. Veszi 
József, főszerkesztő, Braun Sándor felelős szerkesztő, 
Ábrányi Emil, Clair Viltnoi, Ccrri Gyula, Erős Gyula, 
Fái Béla, Festi Géza, Gergely István, Holló Márton, 
Horváth Elemér, Janó vies Fái, lvabos Ede, dr. Ko­
vács Jenő, Lyka Károly, Márkus József, Merkl Adolf, 
Molnár Ferenc, Pásztor Árpád, dr. Soltész Adolf, 
Svub Tivadar, Thury Zoltin, Zöliy Márton, napról- 
napra egész erejét, egcsz lelkesedését, összes hírlap­
iról kvalitásait viszi a hareoa. Hűséges szövetségese
ebben a külső munkatársak díszes serege.

De maga a sz rkesz.őség belső gárdája, rendes
munkatársainak sora újabban olyan erősséget kapott, 
a mely hoz rácsatolta a magyar irodalom legnagyobb 
büszkeséget, a világirodalom egyik legragyogobb alak­
ját. Jókai Mór a magyar nemzet koszorúsa ez mtul 
kizárólag a Budapesti Napló hasábjain adja közre 
kincseit és állandó díszük gyam ot mmien idő «re a 
budapesti Napló kötelékébe van csatolva. Uj regé iyo 
most lolyik a Budapesti Napi > hasábjain és gondos­
kodás történt róla. hogy minden újonnan belépő elő-

*■ 1 ------------------------------ -  ----------

még csak a tervezetnél tartanak. A tervezet > ázetője a Budapesti Naplónax esonkitatian megkapja
kidolgozása hosszabb munkát igényel s hogy 
ha már teljesen el is készültek vele, előbb 
hozzajarulés vegeit át kell terjeszteni a bel­
ügyminiszterhez. A belügyminisztérium hozzá­
járulása után jut aztán a reformtervezet ki 
rálvi szentesítés alá.

e remekművet, mihelyt közlése véget é-t. Nynnban 
utána megindul a Budapesti Naplóban, már április 
elején Jókai M ;r most készülő regénye, a z : »Ujszá- 
zad«, a mely újabb csodába fogja ejteni e kiapaiua- 
tatlan géniusz Hódoló nak tengersokaságát. — Olva­
sóink ügyeimét újból is felhívjuk a Budapesti Naplóra

— (F igyelem rom éltó !l Az épít- i éS is“ étel'M a legmelegebben ajánljuk ez ujiágot. 
kezési idény kezdeténél célszerű az általánosén I 01,asásra “  ujdansigut itiat érdeklődőknek ő> való
ismeri Kronsteim*r Károly gyári cégre. Becs, 
lil. Hauptstrasso 120. a figyelmet fölhívni, 
melynek gyártmánya, viharmentes homlokzat- 
festéke, folyton növekvő kedveltségnek örvend 
az összes e szakba vágó érdekkörökben. A dus 
tartalmú mintakártyát, mely 6 uj szecessziós 
számmal lett bővítve, ne mulaszsza el senki 
beszerezni.

— (A Budapestre utazó közön  
ség figyelm ébe) ajánljuk a székesfőváros 
egyik legrégibb és elsőrangú szállodáját, az 
Angol királynő szállót (Deák Ferenc-utca 1., 
melynek tulajdonosa : Palkovics Ede — mint 
értesülünk — jutányos árengedményben része­
síti vendégeit.

— (Felhívjuk) t. olvasóink b. 6 
gyeimét az egész or.-zágban előnyösen ismert

• i m  r  •  • - « m .  m

ságos lelki épülésükre azoknak, akiknek a magyar 
hírlapirodalom magas színvonalában és magyar irók 
és ujságirók hangyaszorgalmában kedvük telik.

— Lapunk legközelebbi száma 
szerdán, ápril 2-án délután jele­
nik me£.

bűvészet, irodaion*.
o  h < *  műsor. Vasárnap déiután : 

* Ünnepi nyitány« Hunyadi Liszlo operából ; 
nlána •Ocskay brigádéról«. (Polgár Ilona, 
Kürlhy Margit, Komlossy Hona, Almássy es 
Hatvány uj tagok fellépte,,) este : » Ünnepi nyi­
tá n y ,  utana Várady Ferenc »Prologja« a
társulat összes személyzetének bemutatása. Vó- 

, gül »Falu rossza*. (ttadvanyi, Hevessy, Lévay 
Fiumei Kávébehozatali Társaságra Fiúméban, ’ Berta, Komlosy I., Kürlhy M , Tisztáy Miksa

Műfogak, vukanit-, aranv- és alumíniumból. — Mindenféle plombok, 
©bturatorok. — Foghúzás fájdalom nélkül!

H  • -

Pécs, Apáca-utca 10 . SZ., (saját ház; a zárda mellett 2-ik ház •)



1902. márciu9 30. P É C S I  F I G Y E L Ő 5

uj tagok fellépte.) Hétfőn délután: »Egy ma­
gyar huseárkáplár Bécsien.* énekes életkép. 
Este: „Cigánybáró«, nagy operett. (Buzsin- 
szky Ilona, Várady Margit, Toronyi Gyula és 
Tisztay felléptével.) Kedden itt először : »A 
Zsába«, teljesen uj díszletekkel. Szerdán má­
sodszor: »A Zsába*. Csütörtökön itt először : 
»Hófehérke« Brody Sándor regényes színmüve. 
A főbb szerepekben Polgár Ilona, Mezey Bá- 
láné, Komlosy I., Hevessy, Almásy, Vágó, 
Kardos. Szász Anna és Nádasyval. Pénteken 
itt először bérletseünetben teljesen uj kiállí­
tással fenyes jelmezekkel : „San-Toy'\ nagy 
angol operette, Káldy Mariska és Ragányi Iza 
első fellépte.Szombaton másodszor : „San-Toy ‘.

Táviratok.
— N agyszom b at B ecsben.

(A „Pécsi Figyelő" eredeti távirata.) 
Becsből jelentik, hogy a Burg-templom­
ban ma a nagyszombati szertartáson részt- 
vett a király, a trónörökös és a többi 
főhercegek.

— O sztá ly  sorsjá ték  húzása.
(A ,,Pécsi Figyelő'4 eredeti távirata.) Az 
osztálysorsjáték mai húzásán a 21.337. 
és 30.573. szunu sorsjegyek tiz tiz ezer 
koronát nyertek.

— M agyar orvosok d icső­
ség e . (A „Pécsi Figyelő" eredeti táv­
irata.) A hamburgi Unió nemzetközi diját, 
melyet a bőrrak gyógyítására vonatkozó 
kérdés megoldására tűztek ki, Beck Soma 
és Krompacher ö lön magyar orvosok nyer 
tek el.

— H a jó s-sz trá jk  F iúm éban .
(A „Pécsi Figyelő* eredeti távirata.) Fiú­
méból sürgönyzik, hogy az Ungaro Croat a 
bajóstársaság legénység*» sztrájkol. A tár­
saság már ma beszüntette forgalmát. Áp 
rilis elsején általános sztrájk készül az 
összes hajóstársaságoknál.

Laptulajdonos 
sZ A UTTER GUSZTÁV

Felelős *i»rke*sté 
PLEININGER FERENC

Segédszerkesztő 
IIONTHY ISTVÁN.

Mezőgazdák
figyelmébe !

Van szerencsém a tisztelt mezőgaz­
dáknak kitűnő minőségű

uradalmi

vető - zabomat,
úgyszintén

tavaszi árpámat
a le g ju tá n y o s a b b  á r
mellett ajánlani.

Steiner Benő,
Szigeti-országút 67.

I S T V Á N
PINCZE

magvak
I

Ór ád  vörös mamraut, félhosszu sárga 
vagy vörös bucok. olajbogyó obrndorfi. 
eckendorfi cukorrépa. Eredeti fajmagvak, 
a termelő ölom/áraval ellátott zsákokban. 
Magas csiraképesség s fajazonosságért 
szavatolok.

Lóhere, luczerna
az összes gazdasági vetőmagvak megbízható,

jeles minőségben csak

SPITZER JAKABNÁL
Pécs, pálya-utca 3. sz. alatt

K azin czy- és K irá ly -u . sark án
elegánsan berendezett elsőrendű m u­
latóhely.

Aiulirott, mintáz * István- pince* uj bér­
lője: különös gondot fordítok kitűnő magyar 
konyhámra, melynek révén Ízletes ételek 
figyelmes kiszolgálás mellett kaphatók. Abon- 
nenseket mérsékelt árak mellett elfogadok.

Kitűnő elsőrendű salon-sör és a leg­
jobb magyar borok tisztán lesznek felszolgálva.

N ap on ta  cigán yzen e.
Számos látogatást kér, tisztelettel

Volk Mérné vendéglős.

szerezhetők be.

J. & F. Martell

Cognac.
A l e g f i n o m a b b ,  v i l á g h í r ű

francia Cognac
1 na=jy palack 4 fit 60 kr.
1 kis - 2 ., 30 „

GELTCH
W » *-n

Biiranyamegye fóraktára a

és GRÁEF
d r u g o é r ió b a n

PÉCSETT, Király-ti. 3 sz.
a »Hajó« szálloda tpü,etében.

H I R D E T M É N Y .
A Pécsi Takarékpénztár részvénytársaság 

közhírré teszi, hogy í. i902. május hó l-töl kez- 
dödöieg

összes takarékbetéti kamatlábai
I!

2 (három és fél) száztölira
szállítja le, de a betétek utáni tőkekainat-adót 
továbbra is fizeti.

A 6"o kamatra jelzálog - kölcsönök
után a f. év május 1-től kezdődő lejáratokon 
esedékes kamatokat szintén 5V'« (öt és fél) 
száztölira leszállítja.

Pécsett, 1902. márczius 24.

A Pécsi Takarékpénztár igazgatósága.

I
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K Á V É
Fluméböl Fiúméból
|  5 kg. MANILLA 13 k 50 fill. I

|  6 kg. NEW-CUBA 16 korona. I

|  5 kg. SOERABAJA 16 k 60 1111.

kitttntf Tált k á v é k e v e ré k
külön- 

külön cső 
magolva.

5

2 Soerebaja 
1x/2 Modjokerto «láva 
P/s Brabatros Mocca
k g . - 19 korona 16 fillér

Jobb nem létezik.
r .  ». > .1  ..1

Elvámoha és bérmentve minden ejgjéb költség: 
nélkül utánvéttel vugy a pénz előzetes bekül­

dése után kiild a

P Í U » » e i

I

w

a # ' li
V I R Á G  J E N Ő

Fiúméból. Posta* ók 77 .

Arlap ingyen.

K is b irto k o s o k  o r s z
4K - V "  V K U W ív  «Wkt 9  a ■

fö ld h ite lin té ze te
Et W P  J r  1 vili

»<ni w  w m w m

500 forintot
íizelek annak, a ki a B a r t i l l a  f o g v i s é n e k  hasz­
nálata mellett, üvegje 35  kr., valaha ismét fogfá­
jást kap, vagy a szája bűzlik. (Csomagolásért külön 
10 kr.) B a r t i l l a - 'W l u k i é r  E d .  W i e n .  19/1 
Sommergasse 1. Kapható P é c s e tt  : 0  élt eh és 
OraeflT Király-utcza 8. sz. — M o h á cs  : Auber 
Vilmos gyógyszerész.

Kérjünk határozottan mindenütt B a r t i l la -  
féle fogvizet. (Hamisítványok feljelentői j ó l  cijaz- 
tatnak.)

I Szőlőxuivelők és m ező  
gazdák  szám ára! ^

valamint

a gyümölcsfákat károsító rovarok
továbbá a szegecs és 
ormáncs teljes k iír ­

ására

M A ÏF A I1TII P li. és TÁR SA-fé le
‘zabadal mázott

K ö n m ű k ö d ő
úgy  h o r d o z h a t ó ,  m in t  

©■ira s z e r e i t
»#. .wW

55 S y p h o n i a 66

szok vá n y  m in őségben *
A  l e g k iv á l ó b b  4 2  b o r -  és es^amegefajok

b a n  fa jt is z tá n ,  t e l j e s  jótdftllással.

, fecskendői, a Jegiobbaknak bizonyultak, a melyek szi- 
! vattyuzás nélkül a folyadékot önmüködöleg a növé­

nyekre permetezik. — Ezen fecskendőknek már sok 
ezeire menő példánya van alkalmazásban és számos 
elismerő bizonyítvány igazoba ezeknek elvitázhatlan 
kiválóságát minden más réndszerrel szemben.

A le g jo b b  vetö gépek
Mayfarth Pli. és társa legújabb szerkezetű

T\ •

G le d i t s c h ia  c s o m e ié k  és xrcgvafe.
Uradalmaknak, községeknek há­
rom évi törlesztésre is adatik.

Órjás tövisű, igen gyorsan fejlődő sövénynövény 
E t  az egyedüli, melyből oly örökös kerilés ne 
sülhető pár év alatt, rendkívüli csekély ki­
adással, melyen nemhogy ember, de semmiféle 
állat, még az apró nyulak fém hatolhatnak át. 
M in d e n  r e n d e lé s h e z  r a j z o k k a l  e l l á t o t t  
ü l t e t é s i  és k e z e lé s i  u ta s ítá s  m e l l é k e l ­
t e i k .  — Ezer csemete elég 200 méterre. —

Ára 8 frt.
Óriási jövedelem biztositó vol­
tánál fogva, ennek tenyésztése 

.számos gazdaságban az utóbbi 
időben rendkívül elterjedt.

Színes fénynyomatu f ö á r j e g y z é k  In g y e n  és 
b é r m e n t v e  küldetik minden rendelési kötele­
zettség nélkül. A z  á r j e g y z é k e n  kívül még egy 
olyan könyvet kap ezzel, ki azt czimére ingyen 
és bérmentve küldetni kéri, mert nincsen az a 
ház, vagy család, a hol annak tartalmát ha­
szonra ne fordítanák, városon, falun, pusztán, 
gazdag vagy szegény családnál egyaránt. így 
még azoknak is igen éidekében áll, k ik  r e n ­
d e l n i  s e m m it  n em  a k a r n a k ,  mert benne 
számos o'v közlemények foglaltatnak, melyek 
mindenkinek nagy szolgálatot tesznek. Cim :

„ É r m e l l e k i  e lső  s z ö l ö o l t v a n y - t e l e p *  N agy-  
G á b o r ,  N a g y -K á g y a ,  a. p. S zé k e ly h ld .

„AG RICO LA“
(tolóvetőkerék reudszer) vetőgépei.

Mindennemű mag- és különböző .nagmennyiség 
j számára, váltókerekek nélkül, dombon avagy sikon 
I a legkönnyebb járás, legnagyobb tartósság és mind 
1 amellett a legolcsóbb ár áhal tűnnek ki. A lehet 

legnagyobb munka-, idő és pénzmegtakmi lást teszi 
lehetővé.
Ki lönlegessegeketszéna-es szalmaprések, kézi hasz 
naiatra, kukoriczamorzsolók. cséplőgépek, járgányok, 
gaboiiarostak. trieurök, ekek. hengerek és boronák­
ban a legújabb íendszer és elismert legjobb alapon 
alkalmazása mellett gyártanak és szállítanak

MAYFARTH PH. és TÁRSA
cs. és kir: szabadalmazott ezőgazdasági gépgyáiak

B É C S , II. Tabors?rasso 71.
több mint 490 ar. ny-, ezüsi- és bronzéremmel

kitüntetve.
Kimerítő árjegyzékek e» elismerő okiratok kívánatra 
ngyen küldetnek. — Kepvis lök és ismeteladók alkal­

maztatnak
-«ej

Pécsi Villamossági Részvénytársaság.
kisebb földbirtokosoknak bekebelezés melleit 
ad hosczabb rövidebb törlesztésű kölcsönöket.

Segélyét lennállása óta

23.262
kölcsönvevó vette igénybe, ktkDek összesen

73,407.300 kor.
kölcsönt fizetett ki.

Az intézet kölcsöneinek természete és 
módozatai féld mindenkinek ad szívesen fel­
világosítást.

Egyszerű levélbelt kérdésre mindenki 
kaphat utbaicazitast s a felek kérfére az in­
tézet mérsékelt díjért a kölcsönök bekebele­
zése és lebonyolítása körüli teendőket is el­
végezteti, sőt a költségeket is előlegezi.

A kik e kölcsönök iránt érdeklődnek, 
forduljanak közvetlenül az intézethez Budapest, 
Bálvány-utca 19. ez. alá.

A
órakor

*P£CSI VILLAMOSSÁGI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG « 1902. évi április 27-én déli 12»/» 
Piceett az aifrnif jíesztő telepen levő tanácstermében tartja meg

A k ö zg y ű lés  tá r g y a i:
1. Az igazgatóság és a fe ügyelő-bizotbág évi jelentése és ezzel kapcsolatban a szám­

adások megvizsgálása, a mérleg megállapítása és határozathozatal a nyereség felosztása iránt.
2. Határozathozatal az igazgatóság is felügyelő bizottság részére adandó felmentés iránt. 
3 A felügyelő bizottság megválasztása.
4. Az igazgatósági és felügyelő-bizottsági tagok évi tiszteletdijának megállapítása. 
Pécsett, 1902. márczius havaban.

AZ IG AZG ATÓ SÁG
Azon szavazásra jogosult részvényesek, akik a közgyQlé&rn személyesen vagy helyet­

teseik által réi-zt akarnak venni, tartoznak az alapszabályok lő. cikke értelmében részvé­
nyeiket a még le nem járt szelvényekkel együtt a társaság pénztáránál, Pécsett, vagy a 
Magyar Általános Hitelbanknál (Budapest, V., Nádor-utca 12; legalább három nappal a
kö/gyűlés m egtartássá kitűzött határidő előtt letenni.
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Hrverési hirdetmény.
A pécsi kir. törvényszék, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Ceéh 
Antal, lancsuki és Czéh Pál. kajdocsi lakos 
végrehajtató kérvénye folytán a végrehajtási 
árverés nevezettnek ifj. öry János, pécsi lakos 
végrehajtást szenvedő elleni 240 korona töke, 
s j á r , úgy csatlakozás tolytán 1. Körösztös 
Lure javára 130 korona. 2. Ei<ő magy. álta­
lános biztosító részvénytársaság javára 33 ko­
runa 08 fill. 3. Veszprémi takarékpénztár ja 
vára 2129 kor. 4. Dr. Lauber Rezső, péc-i 
lakos javara 33 kor. 68 fili. tőke es járuló 
kaiból álló követelésének kielégítése végett 
az 1881: 60. t-c . 144. §. alapján s a 146.

értelmében a pécsi kir. törvényszék és a 
péc i kir. járásbíróság területén levő, 1. a pécsi 
3188. sz. be’étben felveit -f- 1. sorsz. 3948. 
hrsz. ingatlanra 700 kor. 2. A pécsi 2769. 
sz. betétben telvett -f 1. sorsz. 2936 hrsz. 
ingatlannak itj Öry Jánost illető felére, il­
letve a végreh. törv. 156. § ának c) pontja 
alapján az egész ingatlanra 2400 kor. 3 A 
pécsi 2769. számú betétben telvett -f  2. sorsz. 
4089. hrsz ingatlannak ilj Óry Jánost ilíető 
felére 400 korona bec-áibau, mint kikiáltási 
árban elrendeltetvén, az árverés foganatosba - 
sár a határnapul 1902. évi április hó 26-ik 
napjának d. e. 9 órája a kir. törvényszék 
árverezési helyiségébe kitüzetett, a mikor 
is a nyilvánosan megtartandó árverésen a 
fent elősorolt ingatlanok a legtöbbet Ígérőnek 
kikiáltási áron alul is eladami lógnak

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlan becsárának 10% at készpénzben, 
vagy az 1881. 60. t.-c. 42 § ában jelzett
ártoiyammal s/árr.itott óvadékképesnek nyil­
vánított értékpapírban a kiküldött kezeihez 
letenni, vagy az 1881. 60. t.-c. 170. §. értel­
mében a bánatpénznek a bíróságnál eiőleges 
elhetvezésérói kiállított szabályszerű elismer- 
vényt átszolgaltatni.

Pécsett, 1902 évi február hó 21-ik 
napján, a kir. törvényszék, mint tikvi ható­
ságnál.

Kerese,
kir. trvszeki bíró.

Szabadalomra bejelentett

Universal-butor
KIÁLLÍTÁS

a Nagy - Vi gadóban.
(Bejárat a Király-utcáról )

Ny it. a egész nap.
B e l é p t  i - d i j  4 0  t i l l e r .

JS5  ̂ Egy íróasztal ^53
tartalmaz teljes lakberendezési.

Bóvabb magyarázat a helyszinen.
A n. é. közönség szives pártfogasáért 

esedezik a fellaíaló :

i r h  O - í í  4 n r i  i*

kimérésre kerül

pécsi fehér bor
literje 34  és 40 krajcár.

Úgy a házon kiviil is.

CZIRJÁK IGNÁC

L

| 4 p
l±L'JT

Z A /A ^ ,V ' stS 'A

vendéglős.
.* k  . - a r t  .pr » i

»

|  A R ichtor-fóle
U nimsni. Caps, comp.

Horgony - Pain - Expeller
ngy régi kipróbált háziszer, a mely 
már több mint 33 év óta meg­
bízható bedörzsölésö! alkalmaztat ik 
koszvenynel, csóznái * s meghűléseknél.
Intés. Silányabb utánzatok miatt
■ n-i bevásárláskor óvatosak le­
gyünk és csakis eredeti üvegeket 
dobozokban a „Horgony" védjogygyel 
és a „Richter" czégjegyzÓ8sel fogad­
junk el. — 80 f., 1 k. 40 f. és 2 k. 
árban a legtöbb gyógyszertárban 
kapható. Főraktár: T ö r ö k  
J ó zsef gyógyszerésznél 
B u d ap esten .
h leli ter F Ad. és társa,

Cft&flz. es kir. udrari szállítók. 
Rudolstadt.

BUDAPESTI M l* 1.0
Főszerkesztő : V É S Z I JÓ Z S E F . Felelőd szerkesztő: BRAUN SÁN D O R .

Magyarország legnépszerűbb, legkedveltebb, legolvasottabb napilapja.
Újabban állandó dísze T  A  ¥ 7  \  I l  TVT Á h H  egész irodalmi 

gyanánt magához csatolta IYÁMj  Ï 1 /  munkásságát.

Jókai Mórnak a Budapest Naplóban most loiyó „A mi lengyelünk4 1

cimü regényét mar 2 hét múlva történendő befejezése után, tehát az egész regényt
I N G Y E N  megküldi valamennyi előfizetőinek.

Á p rilis  olajon ism ét

közöl a Budapesti Napló „U J  S Z Á Z  A D U
koszorús iró a napokban befejez.

Előfizetés : égés" , e 28 kor. (14 írt), félévre 14 kor. (7 frt), negyedévre 
7 kor. (3 f. oO kr.), egy hónapra 2 kor. 40 fillér (I írt 20 kr.)

*
címen, melvet a

A 5 kiadóhivatala
V I I I . ,  J ó z s e f  k ö r ú t  18

|Caak ak  ko v a l ó d i ,  ha
* a háromszögű palack az 

jg levő szalaggal (vörös 
fekete nyomás sárga 

papíron) van elzárva.

E d d ig  fö lü lm u lh a ta t la n  !

M a a g e r  Vi lmos-féle
valódi tisztított

Dorsch Csuka-Mái
(törvényesen védett csomagolásban) 

s á i ’g a  o ; r y  p a l a c z k  2  k o r o n a

MAAGER V ILM O S  tói
B Ë C SB E N .

Az első orvosi tekintélyek által megvizsgáltatott és 
könnyű omászthctoságcnál fogva gyermekeknek is kü­
lönösen ajánltat'Á- és rendeltetik mindama eseteknél, melyek­
nél az orvos az egész testi szervezet, különösön a 
mell és tüdő erősítését, a test súlyának gyarapo­
dását, a nedvek javítását, valamint általában a vár 
tisztítását el akarja érni.

Kapható az csztr -magyar monarchia laglöbb 
gyógyszertárában és droguista üzletében.
Főraktár és főelárusitás az osztr.-magyar monarchia részére :

M a a g e r V ilm o s, B é cs
111/3. Houmarkt  3

U tá n za to k  h a t ó s á g i l a g  n y o m o z t a t n a k ,
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X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X IIX X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X
I l s 6  oa. i a kir. o> itrák<m i|yar U a á r é U f eaab.

o m lo k z a t - fe s té k -g y á r
« l ie r  to lj 8m, Hl, Hutto ül.

( H í j á t  k á v á b a n )
Aranyérmekkel kitüntetve.

Föherczegi és herezegi urudalmak, es. és kir. katooai iulézöségek, 
vasutak, ipari-bánya és gyári társulatok, építési vállalatok, építő­
mesterek, úgyszintén gyári és ingatlan tulajdonosok szállítója.
E viharmente3 homlokzat-festékek, melyek mészben föloldhatók, száraz 
állapotban, poralakban és 46 különböző mintában kilónkint 16 krtól föl­
felé szál littalnak és a mi a festék szintisztaságát illeti, azonos az —

olajfestékkel.
2 0 0  korona jutalók utánzások kimutatásáért. 

Mintakártya, úgyszintén utasítás kívánatra ingyen és bérmentve

X X X X X X X X X X X X  X  X X X X X  B X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X

N em es

éneklő kanárik
öblös és ivénekeseket küld utánvétel 

mellett 8 tói 20  márkáig.

Heering W., St.-Andreasberg

KÉRŐL LAJOS
^ezelőtt

fűszer-, bor- és csem ege fet reskedése P é c s e t t .

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát mirdennemü fűszer- és csemege 
cikkekben a böjti idényre u. m. :

(Harz) 427.
SA JT O K

Süös és ifjú férfiaknak
ajánljuk okulásul Dr. Müller 
ügyi tanácsosnak a

megzavart ideg és nemi
szervekről

(Das gestörte Nerven u. Sexual - System)
s azok gyökeres gyógyításáról uj bő 
vitett kiadásban megjelent munkáját.

Boríték alatt küldi egy kor. 20 fil­
lérnek poslabélyegben való beküldése 
ellenében

K u r t  R ö b e r,
(Braunschweig.)

EMENTHALI 
GORGONZOLA 
SZÍR A CHINO 
ROQUEFORT 
TRAPPISTA 
IMPERIAL 
ROMADOUR 
PUSZTA DÓRY 
LIPTAI
KARPÁTI g r o .ji

(
«y > *
*  '

y!

!

H A L A K
ANGOLNA 
SZŰZ HERING 
HOLLANDI HERING 

» PÁCOLT »
OROSZ HAL 
SZARDÍNIA 
PISZTRÁNG 
THUN HAL 
SZARDELLA 
ASPIK HERING 
SZARDELLA CSIGA 
SPROTNI MARINIROZVA 
FÜSTÖLT PICKLING 
PRINCESS HERING

Egyedül csak nálam kapható a
valódi

Szicíliai cognac,
mely különösen betegeknek orvosilag

van ajánlva.

Naponta friss

Graham-kenyér
gyomorbajosoknak.

Erreth-féle asztali- és pecsenye borok

étim  ót «  t u  m r  m c ratciie l í  iw iie it iíit ic K  ii ítM it ie n m

*
r -

r
nay

Butorraktára Pécs, Ferenciek-utca 11. sz. m

R»rC ^  ‘*vr> s* 2friAr** >: röj /

r

f/

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy 4 5  é v  ó ta  fenn*  
á l ló  bntortizletem átadása céljából elhatároztam, miként a rendkívül f e l s z a p o r o ­
d o t t  k é s z l e t e i m e t  r é s z b e n  k i á r u s í t a n i ,  kisebbíteni logom, a mi által 
k e d v e z ő  a l k a l o m  n\i lR,  k i t ű n ő  m i n ő s é g ű  b ú t o r o k a t  és mindennemű 

l a k á s b e r e n d e z é s i  t á r g y a k a t  i g e n  j u t á n y o s  á r é r t
beszerezhetni.

f

Nyomatott Taizs József könyvnyomdájában Pecnett, 1902.




